

让“十八大”入耳、入脑、入心

□林蓓蕾

当前，学习宣传贯彻党的十八大精神是我区各级党员干部最重要的政治任务，为此，上周，区四套领导班子带头到基层宣讲，各镇（街道）、社区也纷纷掀起了学习十八大精神的热潮，这是令人欣喜的现象。

12月7日，区委书记郑敏强在路桥街道宣讲时指出，要以十八大精神为引领，致力实现“三个率先”。紧接着，区领导纷纷下到各镇（街道）、进村入企迅速铺开宣讲。随后，路桥街道、金清镇、峰江街道等地学习十八大精神也成了最平常的画面……

选送宣讲员参加浙江省十八大精神宣讲培训会；邀请专家对全镇18位大学生村官开展宣讲培训；依托基层党校、微型党校，组织全镇203个党支部及政协、商会、台联、侨联等各界人士齐学习……宣讲形式丰富多彩。

更重要的是，宣讲不仅起到了“上传下达”的作用，而且讲的更是贴近我区实际、贴近生活、贴近群众的重大理论观点、重大战略思想、重大工作部署，让基层干部、群众学以致用，与做好本地区、本单位的具体工作结合起来。

“宣讲内容既有高深的理论，又有丰富的实践；既有生动的案例，又有详实的数据，听后很受启发和教育。”路桥街道基层工作人员深有感触的话语足以证明，经过一段时间的宣讲，真正确保了十八大精神入耳、入脑、入心。

宣讲十八大精神也是为了更好地拉近干部与群众的距离，更好地倾听群众的呼声，更好地与群众心贴心。当前，我区各级政府正以此为契机，为十八大以后的美好生活“鼓与呼”。



生命最美好 我最珍贵

路三中开展生命健康教育讲座

本报讯（通讯员 顾巧燕）为了让学生懂得生命的美好与珍贵，日前，路三中心理老师沈晓婷给全体八年级学生上了一堂主题为“生命最美好 我最珍贵”的生命健康教育讲座。

沈晓婷首先通过“看镜子”引出了讲座的主题：我最珍贵。通过探讨生命是什么颜色的，让同学们感受到生命的美好，然后通过精子和卵子的结合概率、小生命在肚子里的成长、生命出生时母亲所承受的痛苦等说明我们每个人来之不易，每个人都很珍贵。

接着，沈晓婷从生命成长讲到了父母的付出、投入，探讨什么样的行为和想法可能带来亲之痛、友之痛、师之痛和社会之痛，让同学们明白自残、自杀、不注意安全等行为都会给身边爱自己的人带来伤害，一定要杜绝。为了让同学们在成长中勇敢抬头，避免自我伤害，沈晓婷组织大家开展了画生命曲线图的小活动，让同学们在画图中感知生命的曲折。

讲座最后，沈晓婷拿出一张崭新的100元钱问大家想不想要，每位同学都举手说要。她将钱丢到地上踩踏，再捡起来揉捏一番，问大家还想不想要，同学们依旧说要。再次揉捏一番，钱已变得破旧，但同学们依旧想要。通过这份想要的心情，沈晓婷引导同学们悟出了一个道理：钱虽破旧了，但它的价值是存在的，而我们每一个人不管是成绩好，还是差，家里贫穷还是富有，处于快乐的时候，还是处于悲伤的时候，我们每个人都有自己的价值存在。生命便是如此美好，每个人都是如此珍贵。

一场引人深思的讲座完美落幕，同学们都兴奋不已，尤其是一些曾一度自暴自弃的同学更是拾起了久违的自信，开始坚信自己的珍贵与独一无二。

家政服务渐入旺季 市民需提前预约

本报讯（通讯员 余纪明）每年传统的春节前是家政行业的火爆季节。而现在距春节还有50多天的时间，我区家政市场已经开始升温了。12月14日，笔者从双凤、乐诚、好人家、洁丰等多家家政公司了解到，随着春节的来临，家政服务需求量也在升温，家庭保洁人员也越来越吃香了。为此，家政公司提醒广大市民，要请保洁人员的市民可到公司提前预约。

当走进好人家家政公司时，笔者看到，许多保洁人员一大早就骑着自行车，带着工具坚守在自己的岗位上。经理林云连告诉笔者：除了企事业单位里的正常保洁外，还要兼一些家庭保洁工作，快到春节了，单位里的职工要上班，遇到双休日，家庭保洁业务量大，我们一直在招工。但临近春节，有些人员要回家团聚，招工也比较困难，我们家政公司本着

先服务固定客户，再根据人员为散户服务的原则，如果市民需要保洁人员，最好提前预约。

走访中，笔者了解到今年钟点保洁工的价格也有所上涨，从过去12元/小时涨到现在18元/小时。为此，笔者建议选择家政服务最好找正规的、信誉好的公司，以免出现麻烦和纠纷。

聚焦医学 创新管理

2012年院长论坛暨外科新技术进展学术会议召开

本报讯（记者 陈璐）12月14日，2012年路桥区医院院长论坛暨外科新技术进展学术会议在太平洋王子国际饭店六楼会议室召开。该活动旨在表彰先进，交流医院管理经验，发布外科新技术。

会议表彰全区医学科普工作先进个人、医疗质量教育指导先进个人、医疗安全教育

指导先进个人，以及我区医学会2012年度优秀会员单位。随后，还进行内容丰富的院长演讲、专家授课、外科新技术进展介绍等环节。

据悉，这次活动由区科协、区医学会主办，由台州恩泽医疗中心路桥医院、台州医药公司、台州中西药业等单位联合承办。活动为

期一天，论坛主题为：细节决定成败。举办院长论坛暨外科新技术进展学术会议，主要目的在于加强全区卫生系统领导干部的队伍建设，提高各医疗卫生单位管理者的综合素质，进而提升我区的医疗水平，以期将来更好地造福患者。”区卫生局副局长、区医学会会长罗周法坦言。



日前，民盟路桥区支部委员会的成员为横街镇安宝小学的教师开展义诊活动。当日，该支部组织10余名医务人员来到以抗日名将陈安宝将军名字命名的安宝小学，为这里的教师开展内科、外科、妇科体检，并为他们建立个人健康档案。这是他们继“支教结对”后首次开展的医卫支助活动。

本报记者 王保初 摄

消防大队

1个月消除安全隐患 513处

本报讯（通讯员 徐英姿）接警出动143起，其中火灾78次，出动车辆176辆次，出动人员694人次，抢险救援65次，出动车辆130辆次，出动人员520人次，直接经济损失40余万元，无人员伤亡；其检查社会单位291家，发现隐患545处，督促整改513处，下发法律文书203份，实施消防行政处罚10起，罚款9万元，责令“三停”3家，临时查封6家……

这些是11月份区消防大队的数据，这一月成效已经被这组数据展现得一览无遗。而这些成果又都是该大队打好基础、不懈努力的结果。

据悉，该大队全面开展党的十八大消防安全保卫战第四阶段保卫任务，组织部署全区消防安全保卫战，迎接省消防总队第四轮蹲点督导消防安全大检查工作等。同时，监督人员重点检查人员密集场所、娱乐场所等消

防安全重点单位，通过拉网式错时检查、巡查等形式，检查这些场所的安全出口是否上锁、疏散通道是否堵塞，火灾自动报警系统工作是否正常，室内消火栓系统、消防应急照明等消防设施是否完善，是否严格落实消防保卫制度，对不符合要求的当场指出并要求立即整改，牢固树立各单位的主体意识，自觉履行职责，提高消防管理和抗御火灾的能力。

黄琅边防派出所

民警忙着学方言

本报讯（通讯员 郭策）找群众‘聊天’，本地话叫‘卖白搭’，邀请群众到所里‘玩玩’，本地话叫‘嬉嬉’……”日前，在黄琅边防派出所会议室内，教导员王璐用方言说日常生活用语，10余名民警个个聚精会神、有板有眼地跟读。

据悉，该所95%的民警来自外地，不会说方言，由于工作需要，他们每天要下基层与群众联系，不懂方言给工作带来了诸多不便。为解决这一难题，从今年3月开始，该所每周抽出两个晚上，通过收看方言新闻和本地籍民警、家属担任教员的方式，组织民警学习方言。同时，针对辖区老年人爱说俗言俚语的特点，还请来地方民俗专家开展集中培训。

今年年初，河北饶阳籍民警李爱光被分配到该所担任社区民警，一日他下辖区看到一群老大爷、老大娘围在一起聊天，李爱光热情地靠上去，只见老人嘴里叽里咕噜说个不停，他愣是一句都没听懂，只能尴尬地坐在一旁。自从所里开设方言课后，李爱光第一个报名参加，学得热情仔细。按他的说法，现在他的本地话“杀甲的猛”（厉害的意思）。

本报讯（记者 陈璐）蛇年话蛇、城市污泥变肥料、患糖尿病时身体会打“电话”、稻田科学养鱼技术……各种实用的科学知识尽在2013年科普历书。近日，这本便携式的2013年科普历书已经在全区各机关单位、企事业单位、社区、农村等地发放了2万余册。

据悉，该科普历书科协已经连续向群众

赠阅了15年，受到群众的厚爱。为了更方便群众携带和阅读，2013年科普历书特意制作成了手掌大小的口袋书，可以轻松地塞进随身的兜里及包里。

翻开2013年科普书，各种养生、农技、食品安全、生活小常识、航空航天等知识，以图文结合的形式精彩地跃然纸上，实现了实用性与观赏性的良好结合。据了解，这种科

普历书尤其受老年朋友喜爱，不少人早早打电话到区科协询问新一期科普历书的发放工作。

科普历书上每年的内容都不一样，我们会结合群众需求及时更新。希望通过连续多年科普历书的发放，在群众中更好地普及科学知识，提高大家的科学素养。”区科协办公室主任陈志兵说道。

峰江

集中拆违 护田手不软

本报讯（通讯员 管梅宝）为巩固土地市场整治成果，坚决遏制顶风乱搭滥建势头，日前，峰江街道会同市执法三大队、区国土资源分局，组织100多名执法人员，赶赴八份、下泾头、下洪洋等村，开展拆违挖渣专项行动。

当日8时30分，执法人员首先来到八

份村，在拆违现场设立警戒线，对围观群众开展政策法规宣传和解释说服工作，规劝他们离开现场，然后用大型挖土机、抛头机、翻斗车等机械设备，强制拆除2000多平方米围墙，并粉碎了浇注在4亩良田上的水泥地面。接着，执法人员赶到下泾头村和下洪洋村，挖取擅自填入良田的石渣1820立方米，

拆除钢架厂房700多平方米，并按照土地管理法规对违章户进行处罚。

街道办事处主任章明达说，今年街道已组织集中拆违专项行动10多次，共拆除违章建筑3万多平方米，挖取良田石渣9000余立方米。下阶段要继续采用铁的手腕，严厉打击乱搭滥建歪风，确保国土资源不流失。